
Ata da 04ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo o uso da palavra o vereador José Nilton Moretto boa noite a todos, 

cumprimenta a mesa e a todos aqui presente e aos ouvintes de casa e dizer na passagem 

trágica do acontecido com o sogro do presidente da câmara, manifesto nossos pêsames 

da família Moretto e também cumprimenta todas as mulheres pela passagem do seu dia. 

E dizer que estamos enfrentando problemas com a segurança pública da nossa cidade, já 

nos manifestamos para tentar resolver ou amenizar o problema, estive conversando com 

o Promotor de Justiça e o Comandante da brigada Militar e hoje juntamente com outros 

vereadores, nosso amigo Pipoca, Anacleto estamos vendo uma forma de marcar uma 

Audiência Pública para conversar sobre esse assunto que está ficando difícil na nossa 

cidade conviver, além de tentar resolver também sou vítima a muito tempo de roubos e 

furtos e o pessoal tem colocado que falta viatura, falta recursos, falta efetivos, mas eu 

acho que a gente pode fazer e dá o melhor de si com o que a gente tem. A gente 

consegue um bom trabalho se a gente se esforça, tem muito jeito de resolver problemas, 

outra questão e quando prende o meliante logo ele está de volta em circulação, então a 

gente vai ter que começar de base tentar chama mais o poder para saber o que está 

acontecendo, a sociedade está me cobrando com reuniões e a gente entende e é verídico 

e agora começou a ficar mais perigoso pois agora anda armado e não é só uma vez e não 

só um local, alguma coisa vamos ter que fazer, não é dever do vereador fazer frente a 

isso, mas é dever do vereador busca soluções. Então queria deixa bem claro que nós 

estamos trabalhando e se esforçando, nós não podemos ficar fora da lei e dizer coisas 

erradas que irá penaliza a nós todos. E dizer que nós estamos lutando para conseguir o 

resultado melhor, obrigado. Na sequência com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite mais uma vez senhoras e senhores vereadores, a todo público 

presente, hoje o dia foi debatendo em cima de segurança pública com os vereadores, 

população e comerciantes nós cobrando e Comandante, Promotora assim como o 

Moretto falou, fui conversa com o Vice-prefeito pois o Prefeito estava em reunião sobre 

o projeto balde cheio, então hoje foi acionado várias instituições para debater esse 



assunto que vem perturbando a população e também vai ser acionado a CDL, para que 

ela também venha se unir conosco para tão breve, possivelmente segunda ou terça que 

vem nós se reunir. Pois o prefeito está saindo de viagem amanhã para Cuiabá e só 

retorna na sexta, essa semana não será possível fazer a reunião porque o prefeito estará 

viajando e também o Promotor vai estar atendendo em Vera amanhã, ele sempre fica 

aqui na segunda feira e na terça feira, mas amanhã devido alguns trabalhos que ele tem 

em Vera, ele estará atendendo em Vera. É também quero levantar uma indignação da 

população a respeito do Banco do Brasil, que não está funcionando e através da Lei 

407/2013, o banco em dois mil e treze pediu a isenção ao pagamento da taxa de 

fiscalização de localização e isenção da instalação e funcionamento pelo prazo de cinco 

anos, isenção do ISSQN também, e nós estamos com o Banco do Brasil a mais de trinta 

dias fechado, os pequenos produtores vem da área rural e não consegue fazer o trabalho 

deles ou em busca dos recursos no qual o Banco do Brasil e um dos principais 

financiadores dos pequenos produtores rurais, a maioria das linhas de créditos estão no 

Banco do Brasil, o que eu quero dizer, que o Banco do Brasil ele está tendo benefícios e 

a população não, precisamos tomar providências, eles tiveram toda a isenção, a 

prefeitura está arcando com despesas até mesmo com o aluguel onde está instalado, a 

prefeitura que está pagando, mas nós não estamos tendo retorno, quando digo nós é a 

população que precisa do banco, os pequenos produtores que vem do Assentamento 

Ena, Ente Rios que não está só movimentado Feliz Natal, a Entre Rios também que é de 

Nova Ubiratã, vem procura o banco que não está funcionando, então vou fazer amanhã 

um requerimento, nós precisamos tomar providências, nós precisamos na verdade que o 

Banco funcione, não queremos que ele feche, porque a isenção está sendo feita e o 

município a população não está tendo o retorno, um dia era porque o gerente estava de 

férias o outro e porque estava em Sinop, enfim se passaram mais de trinta dias ele 

fechado e precisamos dele. E também parabenizar o Secretário de Agricultura pelo 

Projeto Balde Cheio que vai beneficiar os pequenos produtores que hoje está em reunião 

e também alencar o Sicredi que parece que vai fazer parceria com eles com esse projeto 

que vai ser a solução dos pequenos produtores, porque se depender do Banco do Brasil 

não sai nem esse projeto, porque precisa de recurso, recurso da compra da vaca leiteira, 

do adubo, do plantio da cana-de-açúcar, para que possa o gado sobreviver, para que 

possa piquetear, para o manejo a construção de bebedouro e enfim necessita de um 

banco um captador de recursos, então hoje o Banco do Brasil está fora porquê as portas 

estão fechadas. Quero parabenizar também o Secretário de Obras Marcelo, aproveitar a 

sua vinda à Casa, na mesma hora que parabenizo cobro pela limpeza da rua dos 

Cedrinhos do Bairro Bela Vista, não definitivamente a rua, mas o encosto, acho que 

falando você já está ligando, estive passando por lá o matagal está tomando conta, 

sabemos que é na beira da cerca, mas podemos passar uma máquina para dar uma ajuda 

para os moradores. E novamente nossa briga, as construções dos quebra-molas, 

domingo houve outro acidente na Perimetral Norte, graças à Deus não houve feridos um 

carro atropelou um bicicleteiro que é o Itamar, segurança da Caixa Econômica, graças à 

Deus ele conseguiu pular, mas enfim só danos materiais, mas está aí o perigo continua, 

então não é porque era ele, poderia ser uma criança, nós precisamos tomar providências, 

vou cobra o Prefeito novamente para que seja realizado os quebra-molas construídos os 

quebra-molas tanto ali, perto das escolas, precisamos tomar providências. Então Prefeito 



está aí, estamos cobrando o Prefeito novamente, vou encaminhar à ele para que 

possamos agilizar o mais rápido possível. Pelo momento é só, muito obrigado. Na 

sequência Vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos aos ouvintes de casa, 

agradecer a presença do meu amigo Marcelo, que hoje veio ai matar a saudade, na 

última reunião saímos daqui com o intuito de ir a Cuiabá cobrar o Governador do 

Estado sobre o consórcio de saúde, aonde esteve lá eu, Pascoalina, Taty, o José Moretto 

e o Cleverson e o nosso Prefeito e considero sucedida a nossa missão aonde fomos para 

receber em média oito milhões de reais, parece o que o governo passou quinze milhões 

de reais, da dívida que ele devia, então eu acho que foi bem sucedida. E agradecer 

Presidente em nome da Casa, nós visitamos a Deputada Janaína que deixou em aberto 

para nós um projeto para nós elaborar. O Deputado Zé Domingos que levou nós até a 

INTERMAT, sobre a solução da Coabe referente os documentos da Coabe. O senhor 

Dilmar Dal Bosco que levou nós até a Secretária de Segurança para resolver o B.O do 

Assentamento, então essa foi o que aconteceu na nossa viagem e meu muito obrigado, 

boa noite a todos. Na sequência o Presidente Cleverson Luiz Anacleto, muito bem 

lembrado vereador Ademir, foi um passo que nós demos aí na saúde, conseguimos a 

recuperação praticamente não só nossa aqui mais de quinze municípios que fazem parte 

do Consórcio Intermunicipal, conseguimos com o que o governo regularizasse as 

questões dos atrasos dos repasses com o Hospital Regional e talvez, eu vejo que seja a 

solução de nós irmos até Cuiabá reivindicar sobre a segurança pública também, que é 

uma obrigação do Estado, para que possa ser tomado decisões e que seja as melhores 

possíveis, até no intuito de mais veículos, motos, mais efetivos o que for possível então 

vamos começar por aqui e podemos chega até o Governo do Estado para que podemos 

reivindicar mais segurança pública também.  E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 001/2017, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Associação dos Acadêmicos de 

Feliz Natal – MT, sob a forma de contribuição, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Na 

sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 001/2017, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos, a 

única discussão que há desse projeto e gostaria de agradecer ao Prefeito Municipal por 

dá continuidade a esse grande projeto que foi uma conquista na gestão passada e ele está 

dando continuidade e além disso ele ainda aumentou setenta mil reais no projeto que a 

prefeitura é uma passo grande, mas as famílias são beneficiadas referente a esse projeto 

e de grande importância e valia porque os alunos saem todas as noites para Sinop e 

retornam, o esforço que eles fazem para fazer uma faculdade e muito grande e quando 

eu fiz esse projeto ninguém acreditou e hoje vejo que ele está crescendo cada dia mais e 

hoje acredito que tenha uns noventa alunos e a importância desse projeto e o Prefeito dá 

continuidade vai refletir em noventa pessoas que vão ter uma faculdade em nosso 

Município, muito obrigado. Na sequencia o presidente colocou em primeira votação o 

Projeto de Lei nº 001/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º Secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017, Autoriza o Poder Executivo 



Municipal a conceder auxílio financeiro à entidade filantrópica do município – APAE, e 

dá outras providências. Na sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 002/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto ele vem para auxiliar a APAE, que nem diz o 

projeto e uma Entidade Filantrópica, sem fins lucrativos e também parabenizo ex-

vereador Marcelo Ceolin por ter destinado metade da Emenda Impositiva que é no valor 

de nove mil e setecentos reais, no qual metade foi para APAE, e a outra metade para 

Casa Lar, então eu estive conversando com o Prefeito e ele até queria aumenta esse 

valor de três mil e quinhentos reais, e lembrei ele de sua Emenda Impositiva Marcelo, 

ele também vai cumpri com ela repassando para a APAE, parabenizo aqui a sua atitude 

e quem ganha é a APAE e as crianças que estudam nela, dando assim um melhor 

atendimento para elas.  Em seguida o presidente coloca em primeira votação o Projeto 

de Lei nº 002/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 004/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

firmar contrato com o Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região Teles Pires, e dá 

outras providências. Na sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 004/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto ele atende a visar o que vai ser contratado do 

Município com o Hospital Regional de Sorriso o contrato de rateio que se refere o caput 

desse artigo no valor de cento e oitenta mil reais, sendo quarenta e seis e oitocentos 

reais correspondente ao valor de rateio que será pago em doze parcelas, esse rateio são 

para alguns exames, cirurgias, algo que o Hospital Regional faça e o Município entra 

com contrapartida, noventa e um mil e duzentos reais é o valor estimado para a 

contratação de serviços médicos, que será pago conforme a utilização, quarenta e dois 

mil reais é o valor estimado para a contratação de serviços da Casa de Apoio  que será 

pago conforme a utilização, então está ai um pouco discriminado sobre os cento e 

oitenta mil reais utilizado para o rateio do consórcio intermunicipal. Na sequencia o 

presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 004/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2017, Dispõe sobre alteração do nome de parte da Rua Florianópolis 

para Rua João Grassioto Filho, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira 

PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng 

PMDB e Sidônia Kessler PR. Na sequência o presidente solicita a 1º secretária que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos novamente, quero dizer da 

satisfação de poder de participar de um projeto de tamanha vergadura para homenagear 

um senhor que fez parte da história de nosso município e eu tive a felicidade de 

conviver quatorze anos com ele, só tive grande satisfação porque era um homem de 



caráter, honesto, muito trabalhador e justiceiro também, fazia parte da religião que se 

dedicava com a extensão da família e era severo quando precisava ser severo e cobrava 

os amigos quando tinha que cobrar e tinha um grande dom pela amizade, de dar valor 

aos amigos, sempre estava à frente, buscava informação para usar para si e amigos e 

lançamentos de novidades, era um futurista, esse era o João Grassioto, então eu acredito 

que o dever nosso e fazer essa homenagem, nem uma homenagem e acho que é uma 

justiça para retribuir um pouco o que ele fez pela nossa cidade, então peço a 

colaboração de todos que votem a favor e também dizer o tempo vai passar e alguém vai 

se lembra porquê está ali e faz parte da nossa história, muito obrigado. Em seguida o 

presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2017, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 002/2017, Autoriza o Poder Legislativo a conceder revisão geral 

anual de vencimento aos servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, 

Sidônia Kessler PR e Valter Luiz Bernardo PSDB. Na sequência o presidente solicita a 

1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto do legislativo e como diz o 

próprio artigo está na Constituição Federal, é lei obrigatório dá o RGA anualmente aos 

servidores, só ressalto que não é aumento de salário dos vereadores e sim dos servidores 

da Câmara Municipal, só para ficar bem esclarecido. 

 

 

 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

006/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um Balneário com uma Praça da Juventude na Rodovia 225 nas 

mediações do Rio Arraia, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves 

de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de 

Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

006/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos eu vejo a importância de reviver ali aquela represa do Arraia, 

aquelas árvores mortas, é que a gente pudesse fazer uma coisa boa, que fizesse um útil 

para esses jovens nosso tivessem um lugar para eles ouvirem o som deles, um lugar para 

eles, porque eles vão na praça a polícia tranca eles, vão na pista estão tocando eles, na 

avenida está tendo problemas, eles vão no trevo estão tendo problemas, então temos que 

construir um lugar para os jovens, estou à disposição do prefeito pra correr atrás de 

verba para isso, ajuda ele, para nós embelezar a entrada da nossa cidade ali e fazer uma 

coisa para que os jovens possa se sentir feliz e ter vontade de morar na nossa cidade. Na 

sequencia o presidente coloca em única votação a Indicação nº 006/2017, sendo a 



mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

007/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir uma Casa de Apoio para atender as pessoas que moram na área 

rural e que vem para nossa cidade fazer suas compras, resolver seus negócios ou buscar 

atendimento médico, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de 

Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº007/2017, que momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, a 

presente indicação talvez não seja nem para construir uma casa de apoio, nós temos 

aquela casa ao lado dos idosos que está parada uns quatro ou cinco anos fechada, coloca 

ela em atividade para poder funcionar, estava vendo que na área da saúde a prefeitura 

paga hotel uma noite e depois a pessoa ou vai retorna para sua residência ou ela terá que 

pagar do próprio bolso, mas esse é um pedido também dos professores que vem da 

faculdade aos fins de semana do Ena, eles veem de madrugada assistir aula e não tem a 

casa de apoio local para eles ficarem aqui, então a pedido de alguns professores é que 

nós fizemos essa presente indicação, obrigada.  Em seguida o presidente coloca em 

única votação a Indicação nº 007/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 025/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer os reparos no telhado do 

Ginásio Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José 

Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida 

o presidente coloca em discussão a Indicação nº 025/2017, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, agradeço ao Secretário de Obras 

mais uma vez, hoje você veio no dia correto, está ai mais uma indicação, você e sabedor 

que sexta feira começa o campeonato de salão, peça para que o pessoal de uma 

olhadinha por nós, porque está chovendo na quadra e trazendo risco para os nossos 

atletas do Município, evitando assim fratura, evitando que se machuquem e fazendo 

com que eles utilizem do esporte como uma diversão também, agradeço sua presença e 

já leva nossa indicação junto. Coloco em única votação a Indicação nº 025/2017, sendo 

a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 


